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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ 

РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ  

Україна, як країна з багатогранним потенціалом, постійно шукає 

ефективні стратегії для сталого розвитку своїх регіонів. Однією з 

перспективних концепцій є смарт-спеціалізація - стратегія, яка 

спрямована на розбудову конкурентних переваг регіонів шляхом 

спрямування їх ресурсів, потенціалу та інновацій на обмежений набір 

пріоритетних галузей. В цій статті ми розглянемо концептуальні 

засади смарт-спеціалізації розвитку регіонів України та їх значення 

для сталого економічного зростання країни. 

Смарт-спеціалізація ґрунтується на кількох ключових принципах, 

які визначають її ефективність та успішність.  

Перш за все, це вибір обмеженого набору пріоритетних галузей, в 

яких регіон має визначені переваги та потенціал для конкурентного 

розвитку. Це дозволяє сконцентрувати зусилля та ресурси на розвитку 

обраних галузей, що сприяє підвищенню їхньої 

конкурентоспроможності. 

Другий принцип полягає відповідності обраного напрямку смарт-

спеціалізації потребам ринку та суспільства. Регіони повинні 

аналізувати тенденції ринку, ідентифікувати потенційний попит на 

продукцію та послуги у вибраних галузях, а також враховувати 

соціальні виклики та потреби суспільства. Це дозволить регіонам 

зорієнтувати свої ресурси на розвиток галузей, що мають реальний 
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попит та задовольняють потреби ринку і суспільства. Третій принцип 

полягає в поєднанні розвитку галузей з використанням інновацій та 

новітніх технологій. Смарт-спеціалізація передбачає створення 

інноваційних екосистем, де бізнес, наука та держава співпрацюють для 

створення та впровадження нових технологій, продуктів та послуг. 

Для визначення смарт-спеціалізації регіонів України 

використовуються різноманітні інструменти та методики. Одним з 

найважливіших інструментів є аналіз регіональних ресурсів, 

включаючи людські ресурси, науково-дослідну базу, технологічну 

інфраструктуру, доступ до сировинних матеріалів та інші фактори, що 

визначають конкурентні переваги регіону. Цей аналіз допомагає 

визначити потенційні галузі, в яких регіон має конкурентні переваги 

та може досягти успіху. 

Другим інструментом є стратегічне планування. Регіони повинні 

розробити чітку стратегію, яка визначає мету, цілі та завдання смарт-

спеціалізації. Ця стратегія повинна бути взаємодією всіх зацікавлених 

сторін та враховувати реальні можливості та обмеження регіону. 

Також важливим етапом є залучення стейкхолдерів, таких як 

представники державних органів, бізнесу, академічної спільноти та 

громадськості. Їхні знання, досвід та підтримка важливі для успішної 

реалізації смарт-спеціалізації. Стейкхолдери можуть бути включені у 

процес визначення пріоритетних галузей, обговорення стратегічних 

планів та спільного прийняття рішень. Це забезпечує широку 

підтримку та легітимність стратегії смарт-спеціалізації. 

Вже зараз в Україні існують позитивні приклади впровадження 

смарт-спеціалізації в регіональному розвитку. Наприклад, Львівська 

область спеціалізується на інформаційних технологіях та аутсорсингу, 

що сприяє розвитку IT-кластера та привертає іноземні інвестиції. 

Київська область активно розвиває сферу аерокосмічних технологій, 

створюючи передумови для створення інноваційних компаній та 

розвитку науково-дослідних центрів. Одеська область зосереджує 

зусилля на розвитку морського клас та туризму. 
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Ці приклади демонструють, як смарт-спеціалізація може сприяти 

розвитку регіонів і створенню конкурентних переваг. Вони показують, 

як правильний вибір галузей та залучення необхідних ресурсів може 

сприяти економічному зростанню та створенню нових робочих місць. 

Смарт-спеціалізація є концептуальною основою для розвитку 

регіонів України, спрямованою на створення конкурентних переваг та 

стале економічне зростання. Визначення передумов та визначення 

пріоритетів смарт-спеціалізації вимагає системного підходу та 

використання методичних підходів. Відповідно до цього, в даній статті 

були розглянуті основні методичні підходи до оцінки передумов і 

визначення пріоритетів смарт-спеціалізації розвитку регіонів України. 

Аналізуючи концептуальні засади смарт-спеціалізації, ми 

визначили, що вибір пріоритетних галузей повинен базуватися на 

визначених перевагах та потенціалі регіону, а також на потребах ринку 

та суспільства. Стратегічне планування та залучення стейкхолдерів 

також є ключовими етапами визначення смарт-спеціалізації. Ці 

інструменти сприяють обʼєднанню зусиль та ресурсів для досягнення 

успіху в обраних галузях. 

Практичні приклади смарт-спеціалізації в регіональному розвитку 

підтверджують важливість концептуальних засад і методичних 

підходів. Львівська область, Київська область та Одеська область 

успішно використовують смарт-спеціалізацію для стимулювання 

інновацій, привертання інвестицій та розвитку конкурентних переваг. 

Загальні висновки стосовно смарт-спеціалізації розвитку регіонів 

України вказують на необхідність системного підходу, ефективного 

стратегічного планування та врахування потреб ринку та суспільства. 

Ця стратегія має потенціал стати важливим інструментом для 

досягнення сталого економічного зростання та підвищення 

конкурентоспроможності регіонів України. 

Для подальшого розвитку смарт-спеціалізації розвитку регіонів 

України необхідно враховувати динаміку змін на ринку та 

технологічному розвитку, оскільки ці фактори можуть вплинути на 

перспективні галузі. Також важливо забезпечити взаємодію між 
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різними регіонами та обмін найкращими практиками, щоб створити 

синергію та сприяти взаємному зростанню. 

Крім того, важливо надавати достатню підтримку та 

інфраструктуру для розвитку обраних галузей. Це може включати 

інвестиції в науково-дослідну діяльність, створення інноваційних 

центрів, розвиток освіти та навичок, а також сприяння 

підприємницькій активності та створенню сприятливих умов для 

бізнесу. 

Необхідно також забезпечити моніторинг та оцінку результатів 

смарт-спеціалізації, щоб визначити ефективність стратегії та зробити 

корективи у разі потреби. Це допоможе уникнути зайвих витрат та 

підтримати успішне впровадження смарт-спеціалізації. 

Україна має великий потенціал для впровадження смарт-

спеціалізації та розвитку регіонів на основі їхніх конкурентних 

переваг. Здійснення концептуальних засад смарт-спеціалізації 

допоможе реалізувати цей потенціал, забезпечити стале економічне 

зростання, підвищення якості життя населення та створення нових 

можливостей для розвитку країни в цілому. 
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